Тема:  Класифікація електровимірювальних приладів.  
Мета: Вивчити основні класифікації електровимірювальних приладів. 
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Структура заняття:
I. Організаційна частина.
II. Повторення: 
Знаходження фізичної величини дослідним шляхом, за допомогою спеціальних технічних засобів називають вимірюванням. Розрізняють такі види вимірювань: прямі, непрямі та сукупні. Слід мати на увазі, що в завдання вимірювання вхо​дить не лише знаходження самої величини, а й встанов​лення точності її вимірювання. 
III. Вивчення нового матеріалу:
1. Класифікація електровимірювальних приладів.
Електровимірювальний прилад — це сукупність засобів, за допомогою яких здійснюється вимірювання певної електричної величини. В приладах безпосередньої оцінки вимірювана величина визначається стрілочним або цифровим способом відліку, або з допомогою світлового “зайчика” на градуйованій шкалі. Це—амперметри, вольтметри, ватметри, омметри, гальванометри.
До приладів порівняння належать численні компенсатори, електровимірювальні містки, електронні вольтметри. В них вимірювана величина визначається порівнянням з відомою однорідною величиною.
Для вимірювання електричних величин в приладах безпосередньої оцінки використовують фізичні явища, на основі яких створюються обертальний момент і наступне переміщення рухливої системи приладу, Обертальний момент утворюється внаслідок взаємодії постійного магніту і струму в котушці, магнітного поля котушки з струмом і феромагнетиком, взаємодії магнітних полів котушок з струмами, взаємодії заряджених тіл. 
1. За стійкістю до кліматичних впливів прилади і до​поміжні пристрої діляться на такі групи: А — призначені для роботи в закритих сухих приміщеннях, які опалюють​ся; Б (Б1, Б2 і Б3) —призначені для роботи в закритих неопалюваних приміщеннях; 
В (В1, В2 і В3) —призначені для роботи в польових або морських умовах. 
2. За стійкістю до механічних впливів при експлуатації прилади і допоміжні частини діляться на: 1.) звичайні (транс​портна тряска), 2.) звичайні з підвищеною механічною міц​ністю, 3.) тряскоміцні, 4.) віброміцні, 5.) тряскостійкі (нечутливі до тряски), 6.) вібростійкі (нечутливі до вібрацій) і 7.) ударо-міцні. Один і той же прилад може бути виготовлений в кількох варіантах за механічною міцністю.
3. За способом перетворення електромагнітної енергії, підведеної до приладу, в механічну енергію переміщення рухомої частини і за конструктивними особливостями ви​мірювального механізму прилади діляться на такі: 1.магні​тоелектричні з рухомою рамкою; 2.магнітоелектричні з рухомим магнітом; 3.електромагнітні; 4.електромагнітні поляризовані; 5.електродинамічні; 6.феродинамічні; 7.індук​ційні; 8.магнітоіндукційні; 9.електростатичні; 10.вібраційні (язичкові).
Прилади також класифікуються за типом перетворю​вачів, які використовуються у вимірюваних колах. Тут прилади поділяються на: 1.випрямні з напівпровідниковим випрямлячем, 2.випрямні з механічним випрямлячем (для вимірювань в колах змінного струму), 3.термоелектричні з неізольованим (контактним) перетворювачем, 4.термо​електричні з ізольованим (безконтактним) перетворюва​чем, 5.частотоімпульсні і автокомпенсаційні (з негатив​ним зворотним зв'язком).
· За кількістю діапазонів вимірювання прилади й до​поміжні частини поділяються на:  1.однодіапазонні (з одним діапазоном вимірювання або з одним номінальним зна​ченням) та 2.багатодіапазонні (з двома і більшою кіль​кістю діапазонів вимірювання або кількома номінальни​ми значеннями)
· За кількістю вимірювальних механізмів прилади поділяються на: 1.одноканальні —з одним вимірювальним механізмом, 2.багатоканальні — з двома і більшою кількі​стю вимірювальних механізмів.
· За ступенем захищеності від зовнішніх магнітних та електричних впливів прилади й допоміжні частини поді​ляють на дві категорії.
· За захищеністю від впливу навколишнього середови​ща прилади й допоміжні частини поділяються на:  звичай​ні, бризкозахищені, водозахищені, герметичні, газозахищені, захищені від агресивного середовища, вибухозахищені, захищені від дії 
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випромінювання.
· За способом створення протидіючого момента прилади поділяються на: 1.прилади з механічним проти​діючим моментом,  2.з магнітним протидіючим моментом і 3.з електричним протидіючим моментом (логометри).
· За конструкцією опор рухомої частини прилади поді​ляються на: 1.прилади з рухомою частиною на кернах (цапфах) і підп'ятниках (підшипниках), 2.з рухомою частиною на розтяжках і з рухомою частиною на підвісі.
· За конструкцією відлічувального пристрою прилади поділяються на 1.прилади з стрілочним покажчиком, 2.з ру​хомою шкалою, 3.з світловим покажчиком, 4.з пишучим пристроєм (самопишучі), 5.з язичковим покажчиком (віб​раційні).
· За положенням нульової відмітки на шкалі прилади поділяють на прилади з односторонньою шкалою, з дво​сторонньою симетричною шкалою, з двосторонньою не​симетричною шкалою і на прилади з безнульовою шка​лою.
· За характером шкали прилади бувають: 1.з рівномір​ною, 2.з нерівномірною, 3.з суттєво нерівномірною шкалою (логарифмічною, гіперболічною, косинусоїдальною або степеневою з показником більше 3 і менше 0,5).
· За розмірами лицьової частини корпуса прилади по​діляються на: 1.мініатюрні, 2.малогабаритні, 3.середнього і великого габариту.
Допоміжні частини за ступенем взаємозамінюваності поділяються на калібровані, обмежено-взаємозамінні та індивідуальні.
Важливою і перспективною групою сучасних електро​вимірювальних приладів є так звані цифрові прилади. Цифровими називаються прилади, які вимірюють окремі (дискретні) значення безперервної в часі величини і ви​дають результат у цифровій формі. Цифрові прилади відносять до автоматичних приладів порівняння з безпо​середнім відліком. Ці прилади досить складні й дорогі, але дають високу точність вимірювань, можливість авто​матизувати процеси вимірювання значного числа пара​метрів, здійснювати контроль і керування різноманіт​ними технологічними процесами з використанням елек​тронно-обчислювальних машин.
Важливою характеристикою вимірювального приладу є його чутливість — відношення зміни величини на виході вимірювального приладу до зміни вимірюваної величини. Розрізняють: абсолютну і відносну чутливість. Абсолютна чутливість визначається за формулою:                              
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Відносна чутливість:  
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де 
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 — зміна величини на виході;
х — вимірювана величина; 
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— зміна вимірюваної величини.
IV. Підсумок: Досить важливим параметром є поріг чутливості, який визначається як зміна вхідної величини, що викликає найменшу зміну вихідної величини, яку можна виявити за допомогою даного вимірювального засобу без будь-яких додаткових пристроїв.
V. Домашнє завдання: Опрацювати конспект.
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